



宁波日报



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15939期
今日4版

2019年4月21日 星期日
农历己亥年三月十七 四月初二立夏

天气: 今天多云转阴有时有阵雨; 东南风3级; 18℃-26℃
明天阴有时有阵雨; 偏东风2-3级
今日市区空气质量预测: 优至良

NINGBO DAILY

习近平主持中央政治局第十四次集体学习 激励广大青年为民族复兴不懈奋斗 加强对五四运动和五四精神的研究

新华社北京4月20日电 中共中央政治局4月19日下午就五四运动的历史意义和时代价值举行第十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,五四运动是我国近现代史上具有里程碑意义的重大事件,五四精神是五四运动创造的宝贵精神财富。今天,我们纪念五四运动、发扬五四精神,必须加强对五四运动和五四精神的研究,以引导广大青年在五四精神激励下,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

中央党校特聘教授、中国青少年研究中心研究员李玉琦同志就这个问题作了讲解,并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,今年是五四运动100周年。安排这次中央政治局集体学习,目的是重温100年前那段激情燃烧的岁月,加深对五四运动历史意义和时代价值的认识。

习近平强调,100年前爆发的五四运动,是一场以先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底反帝反封建的伟大爱国革命运动。我们党历来高度重视对五四运动和五四精神的研究和阐释。新时代,我们要继续加强对五四运动和五四精神的研究。

习近平指出,要加强对五四运动历史意义的研究,深刻揭示五四运动对当代中国发展进步的深远影响。要坚持大历史观,把五四运动放到中华民族5000多年文明史、中国人民近代以来170多年斗争史、中国共产党90多年奋斗史中来认识和把握。要从历史逻辑、实践逻辑、理论逻辑相结合的高度,【下转第4版】

发展的宁波渴求人才 成长的宁波成就人才 2019宁波人才日系列活动启动 郑栅洁向全球人才发出“谷雨之约”

本报讯(记者朱宇 徐展新 黄合)发展的宁波,渴求人才;成长的宁波,成就人才。昨天上午,2019宁波人才日系列活动启动。市委副书记、市委书记郑栅洁向全球人才发出“谷雨之约”,并与王立平、王一鸣、Marina等在甬人才代表共同浇灌象征希望的“成长树”。

宁波人才日定于每年的谷雨——一个播种希望的美好节气。在首个宁波人才日上,我市启用了首个国际青年人才社区和青年人才驿站,发布了新的青年人才政策。

“只要你愿意参与,宁波一定让你有机会成就梦想。”郑栅洁在致辞时以姚力军等三位不同年龄的创业者为例,讲述了一个城市与一群人才一路相伴、砥砺前行的故事。“惜才如金的宁波,已经成为海内外人才创新创业的首选城市之一。”郑栅洁动情地说,无论你来自哪里,都可能会爱上这座有情有义的城市。你获得成功,我们为你加油喝彩;你遇到困难,我们助你一臂之力。

宁波作家阿耐创作的《都挺好》成为热播大剧,在郑栅洁看

来,宁波就是一座“都挺好”的城市。郑栅洁说,宁波的好,在于她有文化的“厚度”、有发展的“热度”、还有工作生活的“温度”。“走进宁波,你将感受到礼遇人才的浓厚氛围;创业宁波,你将拥有实现抱负的广阔天地;扎根宁波,你将安享温馨美好的幸福生活。”

去年以来,宁波积极抢抓机遇,谋划实施了一批面向未来的“栽树工程”,包括建设“246”万千亿级产业集群、宁波前湾新区、宁波南湾新区、甬江科创大

走廊、宁波软件园、沪嘉甬铁路和沪甬跨海通道,以及推进东钱湖区域高水平高质量发展等。郑栅洁表示,这些“栽树工程”实施后,宁波的综合实力、城市能级、环境品质一定会实现大提升,各类人才施展才华、成就事业的空间一定会更加广阔,“你们的未来,将同宁波的未来一起精彩呈现。”

郑栅洁还考察了新投用的甬江人才创新中心。

钟关华、施惠芳、陈仲朝参加。

宁波缘何求贤若渴惜才如金

朱宇 徐展新

谷雨,一场春雨应时而来,润泽万物;一台引才盛会如约举行——2019宁波人才日系列活动成功启动。

甬江人才创新中心启用、青年人才政策发布、国际青年人才社区和青年人才驿站投用……省委副书记、市委书记郑栅洁更是向全球人才发出热情洋溢的“谷雨之约”。

宁波,缘何求贤若渴、惜才如金?“人才资源是战略资源、第一资源,事关经济社会发展的重要。”“现在的宁波,比以往任何时候都更加需要人才、渴求人才。”“人才工作再怎么强调都不过分。”过去一年多来,郑栅洁多次强调人

才工作的重要性,频频出现在招引人才的重要场合。

去年以来,海外工程师大会、中国机器人峰会、人才科技周、世界宁波帮·帮宁波发展大会……一场接着一场的人才活动接力开展,宁波以海纳百川的胸怀广揽天下人才。12家强校强院强所“牵手”宁波,9名海内外全职院士加盟宁波,一大批高层次人才怀揣梦想来到宁波。2018年,宁波人才净流入率达10.1%,高居全国城市第2位。但这与宁波的人才需求相比,还是远远不够的。加快补齐人才这块短板,是宁波高质量发展的当务之急。

站在GDP过万亿元的新起点上,宁波正在谋划推进一批事关长远、事关全局的“栽树工程”,每

一项工程都需要一大批高素质专业化的人才来支撑、来实施。特别是“246”万千亿级产业集群建设,既要做好产业提质扩量的工作,又要推进关键核心技术零部件攻关,没有与产业集群建设规模、主攻方向相匹配的创新团队、创新人才,是很难实现预期目标的。比如,关键核心技术零部件,是“卡脖子”问题最突出的领域,急需一批学有所长、术有专攻的高层次人才来攻关;面广量大的传统产业数字化、智能化改造,需要数以万计的高技能人才参与其中;5G、人工智能、生命健康等未来产业的突破和发展,必须依靠世界级顶尖人才的领衔担纲。

宁波要走在高质量发展前列,

人才工作首先要走在前列。各级各部门务必把人才工作放在突出位置,千方百计引人才,不拘一格用人才,满怀真情留人才,努力把人才规模做得更大,把人才结构做得更优,把人才质量做得更高。尤其是要把人才作为“服务企业、服务群众、服务基层”的重点对象,务实解决人才关心的发展空间、分配机制、公共服务、知识产权保护等问题,真正让人才有用武之地而无后顾之忧,让宁波成为八方人才创新创业的福地、安家落户的乐园。

谷雨是播种希望的美好节气。我们一定要守信如金、惜才如金,使每一位选择宁波的人才有机会成就梦想,都能与宁波共创美好未来!

香港客人来甬考察访问

本报讯(记者朱宇 徐展新)4月19日至20日,香港励进教育中心主席范徐丽泰率香港教育界人士来甬考察访问。昨天上午,省委副书记、市委书记郑栅洁会见范徐丽泰一行。

郑栅洁对范徐丽泰一行表示欢迎,并介绍了宁波经济社会发展情况。他说,宁波区位优势明显、港口条件出众、产业基础扎实、文化底蕴深厚,正抢抓长三角区域高质量一体化发展上升为国家战略的重大机遇,坚定不移做大做强先进制造业和现代服务业。香港是粤港澳大湾区的中心城市,港

航、金融、贸易、科教等产业发达,与宁波有较强的互补性,双方互利合作的前景十分广阔。欢迎香港各界人士、各类人才造访宁波,无论是来旅游考察的,还是投资创业的,我们都创造良好条件、提供优质服务。

范徐丽泰说,很高兴回到宁波,宁波经济发展、城市建设的各个方面都给大家留下深刻印象,特别是企业智能化生产等成功经验让大家大开眼界。“很希望能够再来宁波。”范徐丽泰表示,将组织更多香港团队来宁波考察交流,推动甬港合作迈上新台阶。

胡军、施惠芳参加。

亚洲举重锦标赛宁波开赛

中国选手李发彬昨日勇摘三金

本报讯(记者林海)昨天,2019年亚洲举重锦标赛暨奥运会资格赛在宁波开幕,亚洲28个国家和地区的260多名举重运动员前来参赛。中国队派出了包括宁波运动员石智勇在内的4名奥运冠军和6名世锦赛冠军参加角逐。

昨天下午,赛事进行了奥运项目——男子61公斤级的争夺,中国选手发挥出色,李发彬以抓举141公斤、挺举171公斤和总成绩312公斤获得三枚金牌;秦福林以抓举136公斤、挺举166公斤和总成绩302公斤获得三枚银牌。去年世锦赛的总成绩冠军、印尼名将伊拉万获得三枚铜牌。

冲击175公斤挺举世界纪录失败后的李发彬表示,171公斤的成绩是他目前的最好成绩,但与世界纪录失之交臂还是颇为遗憾。

“今天有机会去冲击世界纪录,但还是缺乏经验,信心不够,希望下一次比赛还有机会去冲击。”李发彬说,他时刻准备着。



图为李发彬在男子61公斤级比赛中。

(胡龙召 摄)

第七届宁波青年律师论坛暨“十佳青年律师”颁奖活动举行 宋越舜出席并讲话

本报讯(记者黄合 通讯员蒋秉盛)无青年,不未来!昨日下午,以“青春·追梦·远航”为主题,我市举行第七届宁波青年律师论坛暨宁波市“十佳青年律师”颁奖活动。市委副书记、政法委书记宋越舜出席并讲话。

据悉,2017-2018年度宁波市“十佳青年律师”选树活动是由宁波市司法局、共青团宁波市委员会、宁波日报报业集团、宁波市青年联合会和宁波市律师协会联合开展,旨在更好展示宁波青年律师风采,提升行业社会影响力,充分运用榜样力量激励广大青年律师创先争优、成长成才。

目前,我市律师队伍中35周岁以下青年律师占55%,在参与公共法律服务体系建设、提供法律援助、服务民营企业等方面发挥了重大作用。近年来,我市探索推行对青年律师进行会费减免与经费补助、建立实习律师最低收入保障制度、选送实习律师去法院担任法官助理等多项举措,不少做法走在全国前列。

宋越舜强调,宁波青年律师素质如何、潜力如何,决定了我市律师事业的发展前景。希望广大青年律师坚定理想信念,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,拥护社会主义法治,与宁波发展同心同向同行;坚持法治原则,敬畏法律,忠于事实,有力维护当事人合法权益,坚决捍卫社会公平正义;坚守为民情怀,主动参与法律援助、矛盾化解、普法宣传、社会治理、建言咨政等工作,充分展示宁波青年律师情系民生、胸怀大义的时代风采。

宋越舜要求,各有关部门要进一步完善政策措施,认真落实保障律师执业权利的规定,创造良好的环境,推动律师事业健康发展。市律师协会也要发挥好党和政府联系广大律师的桥梁纽带作用,推动青年律师成长成才,推动更多优秀律师人才选择宁波,为法治宁波建设添光添彩。

知名财经评论员叶榭,盈科律所创始合伙人、主任梅向荣,浙江海泰律师事务所主任郭辉林分别围绕当前宏观经济形势与发展、律师行业的发展趋势、青年律师成长与发展等做现场分享。

冯骥才祖居博物馆昨日迎开馆三周年 春日里,在慈城吟诵最美乡愁

本报讯(记者厉晓杭 通讯员卓璇 杨芝)乡愁是什么?冯骥才先生说,是祖居里的一口古井,也是家乡菜园里的一捧热土。昨天恰逢“谷雨”,甬城春雨蒙蒙。位于慈城的冯骥才祖居博物馆迎来开馆三周年,一场题为“乡愁何处”的春日朗诵会在此举行,勾起了大家的浓浓乡愁。

“真好!朋友送我一珍珠鸟”“啊,生活,你真迷人……哪怕是久已过去的,也叫人割舍不得”“诗人离去,把他的生命留在诗句里”……一篇篇冯骥才的作品,被

朗诵者赋予了自己的理解和情怀,也点燃了现场观众的热情。

值得一提的是,一首以乡愁为主题的新歌《老屋》也在本次朗诵会上首演。“老屋,老屋,留给岁月的陈年老酒。”词作者钟学政告诉记者,目前歌曲已拍了MV,其中场景大多取自冯骥才祖居博物馆。

尽管不能亲临现场,但冯骥才先生主动参与此次活动,并为活动主题字一幅:“乡愁何处”。同时,他与好友白岩松寄来了亲笔签名作品《单筒望远镜》及《白说》作为礼物和大家分享。



朗诵者用声音分享乡愁。

(徐烽 厉晓杭 摄)